
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Από την περιβαλλοντική υποβάθμιση στις στοχευμένες αστικές αναπλάσεις  
 

Μια νέα προσέγγιση των αστικών αναπλάσεων που έχουν πλέον ως στόχο την αναστροφή της 

υποβάθμισης του περιβάλλοντος, είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν όσοι συμμετείχαν στην 

ημερίδα που διοργάνωσε ο Δήμος Αμπελοκήπων - Μενεμένης, την Τρίτη 30 Νοεμβρίου 2021, στο Lazart 

Hotel, στη Θεσσαλονίκη. Η διοργάνωση της ημερίδας «Αστικές αναπλάσεις και αναζωογόνηση 

υποβαθμισμένων περιβαλλοντικά εκτάσεων» εντάσσεται στο πλαίσιο της Πράξης με τίτλο «Ενίσχυση 

οικολογικής συνείδησης και προώθηση περιβαλλοντικού εθελοντισμού στον Δήμο Αμπελοκήπων - 

Μενεμένης», που χρηματοδοτείται από το Ε.Π. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 2014 - 2020.  

 

Συμμετείχαν διαδικτυακά και με φυσική παρουσία δημότες, τοπικοί φορείς και σύλλογοι του Δήμου 

Αμπελοκήπων - Μενεμένης, καθώς επίσης και δήμαρχοι, στελέχη της Μητροπολιτικής ενότητας 

Θεσσαλονίκης και της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, όπως ο Αντιπεριφερειάρχης Υποδομών και 

Δικτύων κ. Πάρης Μπίλιας, ο Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Κωνσταντίνος 

Γιουτίκας, η Αντιδήμαρχος Καλαμαριάς κ. Ναταλία Παντελίδου και ο Αντιδήμαρχος Καισαριανής Μάνος 

Κιτσέλλης. Χαιρετισμό απηύθυνε ο Δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης κ. Λάζαρος Κυρίζογλου, ο 

οποίος τόνισε την ανάγκη για άμεση αναζωογόνηση των περιβαλλοντικά υποβαθμισμένων περιοχών, 

όπως το παράκτιο μέτωπο, ο χείμαρρος του Δενδροποτάμου, η πετρελαϊκή ζώνη, οι γραμμές του ΟΣΕ 

που διέρχονται από τα όρια του δήμου, κ.α. 

 

Στην 1η ενότητα αναλύθηκε η υφιστάμενη κατάσταση σε τμήματα του Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης 

με έμφαση σε θύλακες και ευρύτερες περιοχές εντός του αστικού ιστού που παρουσιάζουν 

περιβαλλοντική υποβάθμιση και παρουσιάστηκαν πολιτικές για ολοκληρωμένες αναπλάσεις και τα 

διαθέσιμα εργαλεία. Ομιλητές ήταν η κ. Φωτέα Αικατερίνη, Αναπλ. Διευθύντρια Τ.Υ. - Πολεοδομίας - 

Καθαριότητας  &  Περιβάλλοντος του Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης, η Ομότιμη Καθηγήτρια του 

Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του ΑΠΘ κ. Αξαρλή Κλειώ, που ανέπτυξε το θέμα «Αναζητώντας τις 

συνθήκες για το ευ ζην στην πόλη» και η Δρ. Κούρτη Παρασκευή, Αρχιτέκτων Μηχανικός η οποία 

αναφέρθηκε στις πολιτικές ολοκληρωμένων αστικών αναπλάσεων με ορίζοντα την Πράσινη 

Ευρωπαϊκή Συμφωνία. 

 

Στην 2η ενότητα έγινε παρουσίαση προτάσεων  και  παρεμβάσεων  που  έχουν δρομολογηθεί για 

περιβαλλοντικά  υποβαθμισμένες  περιοχές  του  Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης, που ήταν και το 

θέμα της εισήγησης του Γενικού Γραμματέα του Δήμου Αμπελοκήπων – Μενεμένης κ. Αθανασίου 

Παπαγεωργίου, όπως επίσης και των πολεοδομικών, χρηματοδοτικών και άλλων διαθέσιμων θεσμικών 

εργαλείων. Ο Αρχιτέκτων Μηχανικός - Πολεοδόμος κ. Δούμας Δημήτριος, αναφέρθηκε στις παρεμβάσεις 

για τον σχεδιασμό του αστικού και του εξωαστικού χώρου με τη χρήση των νέων θεσμικών εργαλείων, 

επικεντρώνοντας στις Περιοχές του παραλιακού μετώπου, της πετρελαϊκής ζώνης και του στρατοπέδου 

Μέγας Αλέξανδρος, η Αρχιτέκτων Μηχανικός - Πολεοδόμος κ. Κυριακίδου Χαρά παρουσίασε τις Δράσεις 

για την αποκατάσταση και αναβάθμιση του δυτικού παράκτιου μετώπου της Θεσσαλονίκης (έργο 

TERRAMED) και ο Δρ. Βατσέρης Χρήστος, ειδικός έρευνας και αποκατάστασης εδάφους και υπόγειων 

υδάτων, ανέπτυξε το θέμα «Εξυγίανση - Αποκατάσταση του υπεδάφους και του υπόγειου νερού στην 

ευρύτερη περιοχή των Δήμων Θεσσαλονίκης, Αμπελοκήπων - Μενεμένης και Δέλτα». 


